机械设计基础练习题（一）
（一）判断题（判断下列说法是否正确，正确的在括号内画√，否则画×。

1．刚体受三个力作用时，这三个力的作用线必交于一点。（    ）

2．在平面连杆机构中，连杆与曲柄是同时存在的，即只要有连杆就一定有曲柄。（    ）

答案：　1. √ 　           2. ×
（二）单选题（每题3分，共36分）

1．当两轴距离较远，且要求传动比准确，宜采用_______。（    ）
A．带传动                          B．一对齿轮传动

C．螺旋传动                        D．轮系传动

2．带传动主要依靠______来传递运动和动力的。（    ）
A．带和两轮接触面之间的正压力      B．带的紧边拉力 
C．带和两轮接触面之间的摩擦力      D．带的松边力

答案：　1.  D 　           2. C

（三）计算题（每题12分，共36分）

1．计算图示机构的自由度：
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（1）（3分）图示机构的活动构件数为_______。（    ）
A．4                                 B．5

C．6                                 D．7

（2）（3分）图示机构的低副数为_______。（    ）
A．0                                 B．5

C．7                                 D．9

（3）（3分）图示机构的高副数为_______。（    ）
A．0                                 B．1

C．2                                 D．3

（4）（3分）图示机构的自由度数为_______。（    ）
A．0                                 B．1

C．2                                 D．3

2．现有一对啮合的标准直齿圆柱齿轮，已知Z1 =30，Z2=90，模数m=5mm，齿顶高系数ha* =1，顶隙系数c* =0.25。求：
（1）（2分）小齿轮的分度圆直径d1=_______。（    ）
A．75mm                             B．150mm

C．225mm                            D．450mm

（2）（2分）小齿轮的齿根圆直径df1=_______。（    ）
A．150mm                            B．162.5mm
C．137.5mm                           D．437.5mm
（3）（2分）大齿轮的分度圆直径d2=_______。（    ）
A．75mm                             B．150mm

C．225mm                            D．450mm

（4）（2分）大齿轮的齿顶圆直径da2=_______。（    ）
A．437.5mm                          B．440mm
C．450mm                            D．460mm
（5）（2分）这对齿轮的传动比i12=_______。（    ）
A．3                                 B．2
C．1/3                                D．0.5
（6）（2分）这对齿轮的中心距a=_______。（    ）
A．150mm                            B．300mm
C．600mm                            D．750mm
答案：　1.（1）B    （2）C    （3）A    （4）B
2.（1）B    （2）C    （3）D    （4）D
（5）A    （6）B
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